



REPUBLIKA SLOVENIJA  
**DRŽAVNI ZBOR**

Poslanska skupina Nova Slovenija - krščanski demokrati

Šubičeva ulica 4, 1000 Ljubljana

t: 01 478 96 70, f: 01 478 98 45, e: ps-nsi@dz-rs.si, www.dz-rs.si



Datum: 12. 9. 2024

**mag. Urška Klakočar Zupančič**  
**Predsednica Državnega zbora RS**

**ZADEVA: Pisna poslanska pobuda**

Skladno z 240. in 248. členom Poslovnika državnega zbora vam pošiljam pisno poslansko pobudo **v zvezi z odpravo kritja stroškov operacij za »spremembo spola« iz obveznega zdravstvenega zavarovanja**, ki ga naslavljam na ministrico za zdravje dr. Valentino Prevolnik Rupel.

S spoštovanjem,

Janez Cigler Kraj  
poslanec

V prilogi:  
- pisna poslanska pobuda



**PISNA POSLANSKA POBUDA**

Spoštovani,

»sprememba spola« je tema, ki vzbuja vse več pozornosti in razprav, vedno več je namreč postopkov »medicinske potrditve spolne identitete«. V javnosti odmeva primer državljana, ki se je v okviru »spolne tranzicije« odločil tudi za postopek »telesne tranzicije«. Po pridobitvi psihiatričnega mnenja je najprej začel s hormonsko terapijo, nato pa so ga napotili na operacijo genitalij v tujino. Mediji poročajo, da je operacija na zasebni kliniki v Beogradu stala okrog 24 tisoč evrov, stroške pa je v celoti pokrila Zavod za zdravstveno zavarovanje Slovenije (ZZZS).

Kot izhaja iz Posebnega poročila Zagovornika načela enakosti o položaju transspolnih ljudi v postopkih medicinske potrditve spolne identitete in pravnega priznanja spola v Sloveniji iz leta 2021 je imel po podatkih Interdisciplinarnega konzilija Klinični oddelek za endokrinologijo, diabetes in presnovne bolezni Interne klinike Univerzitetnega kliničnega centra v Ljubljani septembra 2021 v obravnavi 107 oseb v postopku »medicinske potrditve spolne identitete«.

Državljeni, ki plačujejo obvezno zdravstveno zavarovanje, se sprašujejo, kako lahko ZZZS financira operacijo genitalij v okviru »medicinske potrditve spolne identitete«, ne financira pa nujno potrebnega zdravljenja oziroma medicinskih pripomočkov za otroke, zaradi česar se njihovi starši pogosto znajdejo v stiski in se zatekajo k zbiranju sredstev prek humanitarnih akcij. Tudi število ljudi, ki na zdravstvene storitve čakajo nad dopustno čakalno dobo, se v našem zdravstvenem sistemu povečuje. V enem letu se je število nedopustno čakajočih namreč dvignilo za kar 13 %. Trenutno nad dopustno čakalno dobo čaka 156.753 ljudi, kar predstavlja že več kot polovico vseh čakajočih na zdravstvene storitve. Zato je še toliko bolj potrebna ustrezna presoja, katere storitve so nujne in potrebne, da se krijejo iz obveznega zdravstvenega zavarovanja, in katere ne.

Zakonsko podlago za pravice, ki se krijejo iz obveznega zdravstvenega zavarovanja, določa Zakon o zdravstvenem varstvu in zdravstvenem zavarovanju, podrobneje pa vrste in obseg pravic urejajo Pravila obveznega zdravstvenega zavarovanja. Glede na to, da Pravila obveznega zdravstvenega zavarovanja v 25. členu določajo, da med pravice, ki se krijejo iz obveznega zdravstvenega zavarovanja, ne sodijo *»storitve estetskih posegov, razen če je poseg del zdravljenja po bolezni ali poškodbi ali če je glede na izvid ustreznega specialista potreben zaradi odprave funkcionalne prizadetosti organa, na katerem se poseg opravlja ali posledične funkcionalne prizadetosti drugega organa«*, menim, da se postopki »medicinske potrditve spolne identitete« ne bi smeli financirati iz obveznega zdravstvenega zavarovanja.

Zastavlja se namreč vprašanje – če spolne značilnosti, kot so spolni organi, ne štejejo kot relevantni pri določanju spola, zakaj se potemtakem v procesu »spremembe spola« kot tako nujno potrebna, da se financira iz sredstev obveznega zdravstvenega zavarovanja, opredeljuje »medicinska potrditev spolne identitete« z operacijo genitalij oziroma »kirurško potrditvijo spola«.

**Ministrici za zdravje zato dajem pobudo, da nemudoma poskrbi za dopolnitev Pravil obveznega zdravstvenega zavarovanja na način, da ZZZS ne bo več porabljal davkoplačevalskega denarja za financiranje postopkov »medicinske potrditve spolne identitete«, temveč bo denar raje namenil za nujnejše storitve.**